

**افزایش ۱۱ درصدی برق**

**تحویلی به صنایع انرژی بر**

امسال برق تحویلی به صنایع انرژی‌پر نسبت به سال گذشته رشد ۱۱ درصدی داشت که عزم توانیر برای حفظ نبض تولید در میانه ناترازی‌های مالی و آسیبهای جنگی است.

مدیرعامل توانیر کشور در نشست شورای برنامه ریزی استان اصفهان گفت: با وجود چالش‌های شدید زیرساختی، اولویت اصلی این شرکت، تداوم فعالیت چرخ‌های صنعت و به حداقل رساندن محدودیت‌ها بوده و هست. محمد الله داد افزود: شبکه برق کشور تا امروز ۲ خرداد ۱۴۰۵ با وجود تمامی موانع، در تلاش است تا با مدیریت دقیق، تابستانی به مراتب بهتر از سال گذشته را برای بخش تولید رقم بزند. او با بیان اینکه در حوزه صنایع خودتامین از جمله پتروشیمی‌ها رویکردها تغییر کرده است گفت: در حال حاضر پتروشیمی‌ها که پیش‌تر انرژی مورد نیاز خود را به صورت مستقل تأمین می‌کردند اکنون به زنجیره سراسری برق کشور متصل شده‌اند و در حال مدیریت انرژی آنها کمیود برق هستنیم. او در ادامه افزود: صنایع شرکای راهبردی توانیر هستند و با توجه به ضرورت فعالیت حداکثری صنایع برای حفظ پویایی اقتصاد کشور، تأمین برق آنها با بهترین شرایط ممکن در دستور کار قرار دارد. مدیرعامل توانیر کشور با اشاره به آسیبهای وارده به زیرساخت‌های برق کشور گفت: در پی حملات اخیر به کشور، صنعت برق در بخش سرمایه‌های متحمل ۵۸ هزار میلیارد تومان خسارت شده و بیش از ۳۴۰۰ مگاوات از ظرفیت نیروگاهی کشور (بخش خصوصی و دولتی) آسیب دیده است. محمد الله داد افزود: علاوه بر این، در ماه ابتدایی سال، ماهیانه بین ۳ تا ۴ هزار میلیارد تومان نبودتغ ناشی از توقف یا کاهش مصرف صنایع آسیب‌پذیده به صنعت برق تحمیل شده است ولی با این وجود توانیر برای حمایت از تولید، جریمه‌ها و محدودیت‌های «اضافه دیدانه» را تا ۲۰ اردیبهشت‌ماه به طور کامل بخشوده است. او گفت: درحال حاضر ۲۶ خط مواصلاتی صادرات برق به کشورهای همسایه داریم که سیاست قطعی ما در مواقع کمیود انرژی، کاهش یا قطع صادرات و اختصاص تمامی توان شبکه به تأمین نیاز داخلی است. مدیرعامل شرکت توانیر همچنین به چالش یک مصرف تابستان اشاره کرد و افزود: با وجود اینکه ۴۰ درصد از کل برق تولیدی کشور در تابستان صرف بخش ساختمان و مصارف خانگی می‌شود، برنامه‌ریزی‌های دقیقی برای مدیریت این بار و جلوگیری از آسیب به صنایع راهبردی، به‌ویژه در قطب صنعتی اصفهان، صورت گرفته است. استاندار هم در این جلسه با بیان اینکه اصفهان به عنوان یک استان صنعتی در جنگ اخیر دچار خسارت قابل توجهی در حوزه‌های مختلف شده است، گفت: صنعت و انرژی جزو حوزه‌ها و صنایعی است که دچار خسارت‌های مختلفی شد که با تلاش سربازان حوزه صنعت مدیریت و تا حدودی مشکلات آن برطرف شده است.

## تأکید معاون استاندار بر برخورد با برداشت‌های غیرمجاز آب

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار اصفهان با انتقاد از مصارف و برداشت‌های غیرمجاز آب خارج از سرانه تعیین‌شده وزارت نیرو، بر لزوم پابندی به برنامه‌ریزی‌های منطقه‌ای تأکید کرد.

علیرضا قاری‌قرآن خواستار رفع چالش‌های حقوقی و ساختاری بازگشت سرمایه در حوزه شبکه برق و ساماندهی انشعابات منجوده شهری شد. او با اشاره به معضل تابسیسات و برداشت‌های غیرمجاز آب در بخش کشاورزی گفت:تیمیزان مصارف لازم است به طور دقیق بر اساس سرانه تعیین‌شده و برنامه‌ریزی‌شده وزارت نیرو در هر نقطه از استان صورت گیرد و در مقاطعی به دلیل نبود تمکین به ابلاغیه‌های منطقه‌ای و استانی وزارتخانه، ناچار به مداخله قضایی شدیم و در همین راستا در اواخر شهریور و آبان‌ماه با دستور صریح دادستان، اقدام به قطع پمپ‌های غیرمجاز برداشت آب در استان شد تا ملاک مصرف همان عدد اعلامی و مجاز وزارت نیرو باشد. معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار اصفهان با تبیین وضعیت اضطراری تأمین آب در ماه‌های گرم سال تأکید کرد: در مردانه گذشته وضعیت مصرف به گونه‌ای بود که اگر در نقطه ورودی مطالعه‌ها به حجم نیاز از ۱۱ تا ۱۲ واحد می‌رسیدیم، پاسخگوی نیازها بودیم؛ اما به دلیل کمیبودها مجبور به برداشت از مسیره‌های جایگزین شدیم. علیرضا قاری‌قرآن افزود: برنامه‌ریزی‌ها و تنظیمات کنونی لازم است به طور دقیق بر اساس تفکیک مصارف مجاز و غیرمجاز ساماندهی شود که امیندولریم دستورات لازم در این زمینه صادر و مصوبات آن رسماً ثبت شود. او در بخش دیگری از سخنان خود در حضور مدیرعامل توانیر، به مشکلات جدی انشعابات و زیرساخت‌های برق در محدوده شهرها اشاره کرد و گفت: در حال حاضر محل قانونی مشخصی برای حل برخی از این فرآیندها وجود ندارد و ما عملاً چند مورد شاخص در استان داریم که با وجود عددگذاری و اتصال به شبکه، برق در حال تزیق است؛ اما به دلیل عدم حل زیرساختی مشکلات در سامانه مربوطه، امکان بازگشت سرمایه برای سرمایه‌گذار فراهم نیست. او در ادامه خواستار تعامل بیشتر شرکت توانیر و دستگاه‌های متولی برای حل چالش‌های سلامتی این بخش شد تا علاوه بر پلاکتیلفی انشعابات داخل محدوده شهری، روند بازگشت سرمایه در طرح‌های برق‌رسانی استان تسهیل شود.

یکشنبه ۰۳ خرداد ۱۴۰۵ ■ **سال بیست و دوم** ■ شماره ۵۴۱۰

## اقتصاد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۶۲۹۳۷۵۰

**تغییر رفتار مصرفی؛ راهکار حیاتی به جای واردات میلیارد دلاری**

# نهضت ملی بهینه‌سازی انرژی از اصفهان آغاز می‌شود



معاون رئیس‌جمهور با اشاره به تشدید ناترازی‌های حوزه انرژی پس از آسیبهای وارده به برخی از زیرساخت‌ها در پی تهاجم دشمن، از آغاز اجرای مصوبه قانونی برنامه هفتم برای مدیریت مصرف از استان اصفهان خبر داد. اسماعیل سقاب اصفهانی، معاون رئیس‌جمهور امروز جمعه در حاشیه جلسه شورای اداری استان اصفهان در جمع خبرنگاران، با گرامیداشت روز بهرهوری و بهینه‌سازی مصرف، به تشریح وضعیت ناترازی‌های انرژی در کشور و راهکارهای عبور از این بحران پرداخت.

وی با پذیرش واقعیت‌های موجود در حوزه انرژی گفت: حسب تاکارآمدی‌های سیاست‌های گذشته، کشور دچار

این باند جانپتکار مخوف مورد اصابت قرار گرفته است و نه این جمله درست است که بگوییم همه پالایشگاه‌های ما

آسیب دیده‌اند و نه اینکه بگوییم آسیب‌ها جزئی بوده است؛ واقعیت میانه است و ما هزینه این استادگی را با خون

شهدای گران‌قدر و آسیب به بخشی از زیرساخت‌ها پرداخت

کردیم.معاون رئیس‌جمهور افزود: دشمن اهداف بزرگی مانند تغییر حکومت، اشغال ایران و نابودی کارکردهای حیاتی اقتصاد را در سر داشت که به هیچ‌کدام نرسید. وحالا

برای جبران این آسیب‌ها، راهکار همان فرمول شهادت رهبران مقاومت است؛ یعنی آمدن خود مردم به وسط

میدان و به دست گرفتن فرماندهی جامعه.

**■ آغاز اجرای قانون برنامه هفتم و ابلاغ اساسنامه سازمان جدید**

او از آمادسازی زیرساخت‌های قانونی برای حل این مشکل خبر داد و گفت: خوشبختانه زیرساخت قانونی این اقدام در برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی شده و اساسنامه سازمان مربوطه نیز پس از تصویب در دولت، دو شب پیش به تأیید

شورای نگهبان رسیدو این مصوبه روز شنبه از سوی دولت ابلاغ خواهد شد و عملیات اجرایی آن رسماً کلید می‌خورد.

سقاب اصفهانی تصریح کرد: با دستور رئیس‌جمهور، استان‌ها وارد این بازی بزرگ شده‌اند و ما این کار را با محوریت و مشارکت همه از کان از جمله دولت، مجلس، قوه قضاییه، صنایع، کشاورزی و مردم غازی، از استان اصفهان

آغاز کردیم. **■ تغییر رفتار مصرفی؛ راهکار حیاتی به جای واردات میلیارد دلاری**

معاون رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه انرژی بزرگترین در برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی شده و اساسنامه سازمان دستمان را جلوی کشورها دراز کنیم و سالانه ۵ تا ۱۰ میلیارد

دلار پول بابت واردات بنزین بهیم؛ راه دیگر این است که با تدبیر ساده منافع حاصل از صرفهجویی را با مردم شریک شویم و این مبالغ را صرف توسعه و رایگان‌سازی حمل‌ونقل عمومی کنیم.

او با ذکر نمونه‌های عینی از تغییر رفتار مصرفی افزود: کاهش مصرف برای هر خانواده بسیار کوچک است اما در سطح ملی اثر بزرگی دارد و مدیریت سفرهای درون‌شهری،

استفاده اشتراکی از خودروی شخصی، تنظیمات موتور، کاهش مصارف استندبای لوازم برقی خانگی و حتی اصلاح

فرهنگ خرید نان روزانه از جمله این کارهای ساده است.

**■ فرهنگ مصرفی شهرها باید متناسب با شرایط جنگی باشد**

دلیل بابت واردات بنزین بهیم؛ راه دیگر این است که با تدبیر ساده منافع حاصل از صرفهجویی را با مردم شریک شویم و این مبالغ را صرف توسعه و رایگان‌سازی حمل‌ونقل عمومی کنیم.

معاون رئیس‌جمهور تأکید کرد: من به عنوان خادم مردم خواهش می‌کنم خدشان فرماندهی این میدان را دست بگیرند و دولت نیز متعهد است با اصلاح سیستم‌های انگیزشی، تنظیم چرخه‌های راهنمایی، ایجاد جایگاه‌های سوخت سیار و کاهش قیمت‌ها، بستراهی لازم را برای این جهش تاریخی فراهم کند و ما با قدرت با این باند جانپتکار خواهیم جنگید و تسلیم نخواهیم شد. اما پیروزی در این نبرد نیازمند همستگی ملی در مصرف انرژی است.

## بهره‌برداری از ابر پروژه سردخانه‌ای جنوب اصفهان



است. این زنجیره یکپارچه باعث می‌شود محصولات سسمیرم نه به‌صورت خام، بلکه با ارزش‌افزوده بالاتر راهی بازارهای داخلی و خارجی شوند. این رویکرد ضمن تقویت برند کشاورزی سسمیرم، زمینه حضور قدرتمند محصولات این شهرستان را در عرصه بین‌المللی فراهم می‌سازد. این زیرساخت، امکان ذخیره‌سازی طولانی‌مدت محصولات را فراهم کرده و از افت قیمت‌های ناشی از عرضه فصلی و انبوه در فصل برداشت جلوگیری می‌کند. یکی از ویژگی‌های متمایز این مجتمع، تمبیه خطوط پیشرفته بست‌بندی صارتی و کارخانه تولید کناستره در کنار سردخانه

## اهدای تندیس مدیریت بحران در چهارمین اجلاس ملی مدیران روابط عمومی

می‌شود. دریافت این لوح سپاس، بیانگر تعهد گروه فولاد مبارکه به اصول حرفه‌ای ارتباطات و استقرار سازوکارهای کارآمد برای حفظ و تداوم ارتباطات سازمانی در شرایط دشوار و حساس است. در این اجلاس ملی، جمعی از اساتید و چهره‌های برجسته حوزه ارتباطات و روابط عمومی، از جمله پروفسور باقر ساروخانی، محمود مختاریان، خسرو رفیعی، جواد قاسمی رئیس انجمن روابط عمومی ایران، سید غلامرضا کاظمی‌دینان رئیس شورای سیاست‌گذاری هفته روابط عمومی و مهدی باقریان رئیس انجمن متخصصان روابط عمومی ایران حضور داشتند.

همچنین در جریان این اجلاس، هدای نایب‌نژاد مدیر ارتباطات فولاد مبارکه، از اجرای پروژه بازسازی هوشمند نواحی تولیدی پس از حملات دشمن خبر داد و اظهار داشت: هم‌زمان با این اقدام، برنامه‌ای جامع در حوزه ارتباطات در هفت محور اصلی شامل طراحی نقشه ذی‌نفعان، استقرار نظام پیام واحد، مدیریت رسانه و افکار عمومی، تقویت ارتباطات درون‌سازمانی، هماهنگی و هم‌راستاسازی پیام‌ها در سطح گروه، بازتعریف برند در دوره پسابحران و تقویت هویت سازمانی مبتنی بر ارزش‌های دینی و ملی به اجرا درآمد.

**هوشمندی در قراردادها؛**

**راهکاری برای تجارت در برابر**

**ریسک‌های جهانی**

داور مرکز دآوری اتاق بازرگانی ایران، با نگاهی فرصت‌محور به چالش‌های ژئوپلیتیکی اخیر، بر این باور است که بازرگاری در ساختار قراردادهای بین‌المللی و بهره‌گیری از ظرفیت‌های دآوری، نه تنها ریسک تجارت غلات را مدیریت می‌کند، بلکه بستری امن و جذاب برای ورود سرمایه‌گذاران خارجی به حوزه صنایع غذایی ایران فراهم خواهد ساخت. وی تأکید می‌کند که با به‌کارگیری بندهای حقوقی هوشمندانه، می‌توان ثبات اقتصادی را در قلب تاملط‌های منطقه‌ای حفظ کرد.

به گزارش برنا، مهرناز مهرابی، به تبیین اهمیت مدیریت هوشمندانه ریسک در قراردادهای تجاری پرداخت و اظهار کرد: تحولات ژئوپلیتیکی در منطقه، اگرچه چالش‌هایی را در مسیر تجارت بین‌الملل ایجاد کرده است، اما فرصتی راهبردی فراهم آورده تا فعالان اقتصادی با بازرگاری در ساختار قراردادها، امنیت غذایی و زنجیره تأمین کالا‌های اساسی را به شکلی پایدارتر تضمین کنند. او گفت: افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل و بیمه در شرایط فعلی، ضرورت استفاده از تخصص حقوقی برای برقراری تعادل در قراردادها را بیش از پیش نمایان کرده است. ایران به عنوان یکی از قطب‌های واردات غلات منطقه، می‌تواند با بهره‌گیری از شبکه‌های نوین تأمین مالی و مسیره‌های جایگزین، اثرات نوسانات منطقه‌ای را به حداقل برساند. این داور مرکز دآوری اتاق بازرگانی با اشاره به اهمیت مفاهیم حقوقی در پیاداری روابط تجاری، افزود: «در شرایطی که اجرای برخی تعهدات با دشواری مواجه می‌شود، فعال‌سازی دقیق بندهای «فورس مازور و به‌ویژه بند تعدیل قرارداد می‌تواند از توقف فعالیت‌ها جلوگیری کرده و تعادل اقتصادی میان خریدار و فروشنده را به نفع تداوم جریان کالا حفظ کند. مهرابی در ادامه به موضوع تغییر مسیره‌های حمل دریایی اشاره کرد و تصریح کرد: پیش‌بینی بند تغییر مسیر حمل در قراردادها، ابزاری قدرتمند برای مدیریت زمان و هزینه در شرایط اضطراری است که مانع از بروز اختلافات میان بازرگانان و شرکت‌های کشتیرانی می‌شود. او خاطر‌نشان کرد: رعایت استانداردهای بین‌المللی و الزامات مربوط به تطبیق، نه تنها ریسک‌های حقوقی را کاهش می‌دهد، بلکه اعتماد طرف‌های خارجی را برای همکاری‌های بلندمدت با شرکت‌های ایرانی جلب می‌کند. داور مرکز دآوری اتاق بازرگانی ایران در بخش دیگری از سخنان خود به نقش کلیدی نهادهای حل اختلاف پرداخت و افزود: استفاده از قواعد دآوری بین‌المللی مانند ICC و تقویت معاهدات دوجانبه سرمایه‌گذاری، پشتوانه‌ای محکم برای سرمایه‌گذاران خارجی در بخش کشاورزی و صنایع غذایی ایجاد می‌کند و ریسک‌های سیاسی را به شکلی موثر پوشش می‌دهد. مهرناز مهرابی در پایان با نگاهی روشن به آینده مدیریتی کشور، یادآور شد: موفقیت در عبور از تحولات پریسک بین‌المللی، بیش از هر چیز به آمادگی حقوقی و نهادی ما بستگی دارد. با توسعه ابزارهای بیمه ریسک سیاسی و توسعه‌یخ‌های به مسیره‌های حمل‌ونقل، می‌توان جایگاه ایران را در تجارت جهانی کالا‌های اساسی مستحکم‌تر از گذشته تثبیت کرد.

## ایران در جمع ۶ دارنده بزرگ ذخایر استراتژیک نفت جهان

بر اساس داده‌های اداره اطلاعات انرژی آمریکا، ایران با ذخیره‌سازی ۲۴ میلیون بشکه نفت، جایگاه ششم ذخایر راهبردی جهان را در اختیار دارد. به گزارش مهر، تازه‌ترین گزارش اداره اطلاعات انرژی آمریکا نشان می‌دهد که ایران با وجود تحریم‌های بین‌المللی، با ذخیره‌سازی ۱۴ میلیون بشکه نفت در سه ماهه نخست سال ۲۰۲۶، همچنان در زمره ۱۰ دارنده بزرگ ذخایر استراتژیک نفت جهان جای دارد. این حجم از ذخایر، نسبت به فصل گذشته ۳ میلیون بشکه افزایش داشته است. این گزارش حاکی از آن است که ذخایر نفتی ایران در این بازه زمانی، از کشورهایی نظیر امارات، فرانسه، اسپانیا و هند پیشی گرفته و بیش از سه برابر کشور هند ذخیره استراتژیک نفت در اختیار دارد. در این میان، چین با در اختیار داشتن بیش از ۱۵ میلیارد بشکه نفت و افزایش ۱۰ درصدی ذخایر خود در فصل اخیر، نشان داده است که تهدیدات احتمالی در مسیره‌های انرژی منطقه را کاملاً جدی گرفته است. بر اساس این داده‌ها، آمریکا با وجود ادعاهای مکرر در خصوص استقلال انرژی، تنها حدود ۴۱۲ میلیون بشکه ذخیره نفت دارد که این رقم نسبت به دوره قبل هیچ‌گونه افزایشی نداشته است. همچنین ژاپن با ۲۶۳ میلیون بشکه، عربستان با ۸۸ میلیون بشکه و کره جنوبی با ۷۸ میلیون بشکه، به ترتیب رتبه‌های سوم تا پنجم این فهرست را به خود اختصاص داده‌اند. در مقایسه، ذخایر نفت فرانسه ۳۳ میلیون بشکه اعلام شده که کمتر از نیمی از حجم ذخایر استراتژیک ایران است. تحلیلگران معتقدند جایگاه ایران در میان دارندگان ذخایر راهبردی نفت، در سناریوهای بحران انرژی و تنش‌های احتمالی در تنگه هرمز، به عاملی کلیدی در ارتقای تاب‌آوری و تقویت وزن ژئوپلیتیک کشور تبدیل شده است.